

30年峥嵘岁月 这场盛会见证中国食品产业的崛起与辉煌

站在新的历史起点,协会将不忘初心、牢记使命,为推动中国食品流通行业高质量发展做出新贡献,谱写新篇章。

本报记者 刘雪霞 发自北京

12月16日~17日,由中国副食流通协会主办的“2023年中国食品流通产业大会”“中国副食流通协会第六届五次理事会(扩大)会议暨中国副食流通协会成立三十周年”在北京举行。

中国副食流通协会成立的30年,是与产业同呼吸共命运的30年。本次大会有着更高的规模和极强的嘉宾阵容,汇聚众多国内食品企业,共同回顾

食品行业30年辉煌,共商推动行业高质量发展大计。大会还表彰了食品行业中表现突出的优秀企业、企业家及行业工作者。

第十三届全国政协经济委员会副主任、商务部原副部长、党组成员房爱卿,商务部现代供应链专家委员会研究员、原国内贸易局副局长丁俊发,国务院原发展研究中心市场经济研究所所长任兴洲,商务部原住南京特派员王选庆,中国商业联合会会长姜明,中国副食流通协会会长何继红,北京大学公共卫生学院营养与食品卫生系教授马冠生,北京市人民政府参事室特约研究员李志起,以及中国副食流通协会副会长单位、理事单位、会员单位和食品业的同行、媒体共计300余人参加了本次盛会。

创新引领,融合共赢,谱写高质量发展新篇章

12月16日举行的2023年中国食品流通产业大会,以“创新引领,融合共赢,高质量发展”为主题。高质量发展是当前中国经济发展的主要主题,也是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。它强调以质量和效益为中心,推动经济持续健康发展,实现经济、社会和环境的协调发展。食品行业发展状态也呈现出多元化的趋势,各个领域都有所创新和突破。

商务部现代供应链专家委员会研究员、原国内贸易局副局长丁俊发在致辞中强调:“食品流通关乎健康中国发展战略,关乎人民生命幸福,是一个永恒的主题,食品是人类生存和发展的重要基础。食品生产、流通、消费是一整套系统工程,是一条完整的产业链、供应链,是一个闭环的生态系统,提高食品产业的现代化水平,实现食品流通的高质量发展是行业协会义不容辞的责任。”

中国副食流通协会会长何继红作《2022~2023中国食品行业市场分析》报告。报告从2023年中国食品行业市场基本现状、2023年中国食品行业主要品类细分市场情况、2023年中国食品行业热点专题、2024年中国食品流产业发展趋势等四个部分分析了市场、研究了趋势、提出了方向。

报告中指出,2024年食品行业

“双循环发展格局”推进,新挑战、新机遇并存”。同时,大健康产业是我国经济改革的着力点之一,随着《“健康中国2030”规划纲要》的正式发布,标志着大健康产业正式上升为国家战略层次。

以“中国式现代化”思想为指导,通过科技创新、数字智慧、绿色低碳、集聚发展和品牌建设的有机结合,推动食品产业高效优质发展,就能在这个“大食品”时代,抓住新机遇、打开新格局、发展新动能、展现新优势。

会上,国务院原发展研究中心市场经济研究所所长任兴洲作《高质量发展核心驱动,食品产业焕发新动力》演讲。演讲主要涉及“当前我国经济运行情况的简要分析”“今年宏观政策密集部署”和“明年经济形势初步展望和食品产业发展”三个方面。

北京市人民政府参事室特约研究员李志起在《政企携手,打造高质量食品产业》演讲中提到,政企携手要做到“深挖区域特色,增强产业基地实力”“完善产业要素,激发产业基地潜力”以及“坚持创新驱动,坚持打造产业IP”。

北京大学公共卫生学院营养与食品卫生系教授马冠生作《健康风潮再起航:探索未来食品的可持续发展之路》演讲。他说道:“营养是生命和健康的物质基础,在全生命过程中至关

重要。《国民营养计划》和全民健康生活方式行动已在紧锣密鼓地进行中,大食物、大营养、大健康已是趋势所在。”

著名营销专家、全食展组委会主任、龙品锡展览总经理王海宁,旺旺集团研发中心总处长陈俊江,北京二锅头酒业股份有限公司总工程师、副总经理贡献文,北京超市发连锁股份有限公司原党委书记、董事长李燕川,徽酒集团、盈信集团董事长林劲峰参加了“高质量发展赛道,食品企业如何‘破圈’重生?”高端对话环节,本次对话由中国副食流通协会食品包装专业委员会秘书长王克建主持。

本次论坛聚焦于当前食品行业的热点议题,以开阔的视野、科学的理念、自信的姿态和前瞻性的思维为引导,汇聚智慧,共谋发展。协会致力于为食品行业及企业提供创新突破的支持,从多元视角全面分析行业所面临的机遇和挑战,并提出切实可行的解决方案。

中国食品流通产业大会已经成功举办五届,历届论坛都汇聚了众多领导和专家,他们所发表的观点和见解,成为推动中国食品产业发展的主要力量。每一届的盛会都成为行业内不可或缺的精彩瞬间,对整个食品行业起着重要的推动和指导作用。



向心而行30载 赓续传承启航新征程

在12月17日上午举行的中国副食流通协会第六届五次理事会(扩大)会议上,与会代表对六届四次理事会以来的工作进行了总结,对分支机构换届及成立做了说明,听取了部分分支机构的总结汇报,并对2024年协会重点工作进行了展望。

当日下午举行的中国副食流通协会成立30周年活动,首先展示了中国副食流通协会成立30年的纪念视频。视频不仅记录了协会的成长历程,也展示了我国食品流通行业的蓬勃发展。

第十三届全国政协经济委员会副主任、商务部原副部长、党组成员房爱卿表示,中国副食流通协会是商贸领域成立较早的国家级协会,是商业系统成长快、不断成熟的协会,是很有影响力的协会。30年来协会始终以服务政府为统领、以服务企业为根基、以服务行业为主线,对推动种养殖业、加工业、运输业、仓储业、配送业等产业的发展,促进产业结构的优化,推进经济体制的改革,拉动经济增长,扩大消费,促进市场繁荣发挥了积极作用。

中国商业联合会会长姜明表示,中国副食流通协会30年来与食品行业紧密相连、息息相通,始终坚持以服务会员、以推动行业发展为使命,致力于食品流通领域的规范化和健康化;不断加强行业自律,积极推动行业创新,特别是在食品流通标准体系建设、区域生产基地建设、食品安全追溯体系建设、食品生产供应链建设、儿童食品相关标准及食育建设等方面,做出了卓有成效的工作。

中国副食流通协会会长何继红在30周年回顾中说道:“1993年,在社会主义市场经济体制确立之初,中国副食流通协会在食品流通领域率先扬帆起航,迈出了行业自我管理的创新步伐,协会向全行业呼吁,快速转变观念,破除壁垒,全面革新原有旧生产流通模式,转而实行多种经济成分共享、共生、共参与的新模式,为食品行业的快速崛起和顺利融入市场经济指明方向。协会30年始终强调为行业、为企业、为消费者服务,为产销两端搭建各种渠道与桥梁,与行业相融共生、同频共振。为此,我们不断地完善自己,至今已发展成拥有十多个分支机构的强大体系。”

何继红表示,在协会成立30周年的今天,站在新的历史起点上,我们一定不忘初心、牢记使命,为推动中国食品流通行业高质量发展做出新贡献,谱写新篇章。

大会对30年风雨同舟在食品行业中坚守初心、传承匠心、不断创新、追求卓越、做出贡献的企业、个人和媒体进行了表彰,并举行“携手同心再出发”的启动仪式。

对于协会的未来发展,何继红表示,30年峥嵘岁月,见证了协会的成长与蜕变,也见证了行业的发展与壮大。展望未来,协会将继续肩负起推动行业发展的重任,积极发挥桥梁纽带作用,为会员单位提供更优质的服务。

欲了解更多美酒资讯,请关注华夏酒报微信公众账号。

